

我区举办4·15全民 国家安全教育日宣传活动

本报讯 4月15日,我区在施耐德广场举办4·15全民国家安全教育日宣传活动,区委常委、政法委书记韦应生参加。

当天是全国第二个全民国家安全教育日。活动重点宣传《宪法》《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等法律法规,大力宣传政治安全、国家安全、军事安全、文化安全、科技安全等11个领域的国家安全任务,以

及国家安全制度、国家安全保障,公民、组织的义务和权利等规章。当天共发放宣传资料3000多册。

区领导表示,要加大宣传力度,扎实开展机关、企业、学校、村民、渔民各类宣传教育,通过典型宣传、政策宣传等,确保宣传教育活动取得实际效果,进一步增强全民国家安全的法律和责任意识。

(陆卉)

三龙市监分局 强化农贸市场猪肉监管

本报讯 今年以来,三龙市监分局不断加大市场巡查频次和力度,规范猪肉市场秩序,健全和完善猪肉市场监管长效机制,确保上市猪肉质量安全。

该分局执法人员定期将辖区内农贸市场上市猪肉的“动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证”统一收集备份,由市场检测室设专人保管。组织执法人员对农贸市场猪肉经营户进行全面检查,深入排查清理不合

格猪肉,重点检查猪肉来源渠道是否正当合法、索证索票制度是否完善等,严禁经营者购进和销售无合法来源、无“两证两章”的猪肉。同时,督促市场主办方落实管理责任,指定专人每天对猪肉经营户进行检查,审查入场经营者的经营资格、猪肉进货渠道、检验检疫证明等,坚决杜绝不合格猪肉流入市场,确保农贸市场销售猪肉来源可控,保障群众吃上放心肉。

(梅景舜 张洁)

要“面子”的亲家

男大当婚,儿子老大不小了,去年刚谈了女朋友,我们老两口看了都满意,巴望着新媳妇早进门,让我们抱上个大胖孙儿,但日子一直定不下来,亲家说好春节后定日子,可是一推再推,推得我们心里七上八下。

好不容易,约定了三月初六中午谈婚事事宜。这天,儿子带着我们老两口来到女方家中做客。儿女亲家碰头,大家都很热情,可是在亲家两口子热情的中,总觉得他们有什么不称心的地方。

什么原因?是我们老两口有什么不到位的地方,还是对儿子不满意?当面不好问,来客更是陌生面孔居多,这疑问怎么打听也不适合。正在踌躇之间,还是老伴有办法,她悄悄地让儿子问了一下准媳妇。方得知,亲家这次请客,三番两次去请一拨重要客人,客人却啥也不肯来,亲家觉得在我们面前丢了面子,掉了架子。

是什么客人呢?原来亲家夫妇都是普普通通的农民,靠大棚种植大蒜等蔬菜,一年收入也有十几万元。搞设施蔬菜生产,离不开技术和道路水系。而这一切都需要镇上

农技人员和村组干部的支持。平时农忙,镇村干部来帮忙,风里来雨里去,不但没挑过一顿,甚至连口茶水也没沾牙。

这次正好借着会亲的当口,请他们,敬杯水酒。今年自从春节后亲家再三邀请,村干部都一再婉言谢绝。这要是放在几年前,请村干部吃顿饭,很正常的事,如今他们怎么也不肯来,莫不是自己哪里出错,为此,心中闷闷不乐。

对于他们的不快,原先我们以为儿女交往上有什么问题。了解了其中缘由,我们两口子顿时心中释然。

对于镇村干部为什么不来赴宴,我因为在机关工作,自然“一门清”,于是我把亲家拉到没有人的地方,给他细细谈了区里禁止党员干部吃请和请吃的禁令。没想到,听了我的话后,亲家的脸上又重新布满愁云,担心地说道:“那我扩大经营的事,怕要泡汤了,总是我的心意没到啊。”

“我的好亲家,你不要担心,带领乡亲们走上致富路,这本来就是他们的分内之事,何况全区‘大走访’的活动正热火朝天,他们不仅会服务好,还会主动上门服务,你就把心放在肚子里。只要儿女们谈得来,我们就是好亲家,实在用不着在面子上讲究。”紧紧拉着手,一番贴心话,说得亲家眉头舒展,笑声爽朗。

(林弘)

“精准扶贫,我们在行动”系列报道之二

贫困村多管齐下妙招“摘帽”

本报记者 杨燕

10年前,有姑娘不嫁“江北郎”;如今是,有姑娘要嫁“江北郎”。

变化的“嫁娶观”是一个地区经济贫富转变最直白的诠释。“江北郎”的江北,说的正是小海镇的江北村。江北村是该镇耕地面积最大的村。税费改革以来,该村集体经济薄弱,做什么事都靠借款,2008年被省认定为经济薄弱村,至2013年底形成村级债务398万元。村集体经济薄弱,发展就受局限,农路、农桥、水利配套等公益性事业推进困难,老百姓生产生活也受到一定限制。

“帮扶队”送来脱贫“金点子”

“僵局”的打破,得益于挂钩帮扶部门带来了致富“金点子”。2014年,大丰市委、市政府明确由农委、国土局、总工会负责挂钩帮扶江北村。在繁忙三夏来临之际,为了帮助和支持该村发展,作为“帮扶队长”单位的农委积极主动协调,与国土局、总工会谋划,合资购买和赠送适用的大中型农机具给江北村,一方面支持该村加紧做好夏收夏种工作,另一方面以此作基础,帮助和鼓励该村

组建农机服务合作社,提升全村农机作业水平,尽快摆脱农户生产和村级经济效益低下的局面。当年三夏农忙时节,这批价值20多万元、共计7台套大型农机具发挥了大作用。通过帮助周边农户收割、机耕作业,取得6万余元收益。

帮扶部门送来下蛋“金鸡”,也坚定了镇村组织脱贫致富的决心。在7套农机具的基础上,镇村两级鼓励周边农户购买农机充实进来,很快成立了江北农机服务合作社,放大农机化生产、服务、经营的综合效应。村里还筹资建起了库房、粮食晒场等配套设施,公开发包给恒盛家庭农场经营,明确了承租人使用维修责任、安全责任,租期结束所有机具必须完好无损交还集体,确保集体资产保值增值。“帮扶队”送机到江北,给村集体带来了稳定的经营收入,每年农机及配套租金进项就有8万元。

“领头雁”主动脱贫“动脑子”

对口扶贫是一种责任,主动脱贫也是一种责任。上下联动盘活集体资产,为江北村脱贫拉开了大幕,也给村干部很多促动,要用掉“贫困

村”这顶帽子,村干部义不容辞。江北村是一个典型的农业大村,地处偏僻,但土地资源丰富,现有耕地面积12371亩。村总支部书记董加旺带队,对全村圩堤、废沟塘、十边隙地进行复垦集中整治,深挖土地资源潜力。村里对形成的溢出面积统一公开发包,为村集体争取到的年收益达8万元以上。他们还积极向上争取土地复垦项目,对无人居住的房屋和大田散户进行拆除,新增城乡增减挂钩面积100亩以上,年收益在3万元以上。

土地流转是农业转型升级、发展高效农业的关键环节。抓住土地流转的热潮,村干部转变角色,成了一线的“招商队员”,他们为种养大户与农户牵线搭桥,帮助农户自愿有偿地流转土地,帮助大户集中土地实现规模种植。近年来,江北村流转土地近3000亩,成立6个家庭农场。在土地流转的过程中,村干部们变身“店小二”,及时为种植大户、农场主提供土地流转、配套设施、市场流通等方面的服务,及时化解各类纠纷,确保高效生产的同时每年还为村带来服务性收入10万元以上。

“村集体”良性循环“有路子”

在深挖潜力、拓宽思路,千方百计增加集体经营性收入的同时,江北村把“节流”工作也作为村集体脱贫的重要抓手。村里进一步规范了村级财务管理制度,努力减少各项经费支出。村两委集体研究并制订了节约经费的相关规定,因公外出无特殊情况不用专车,取消集体招待费用,办公用品一律由总账会计统一配购,对涉及到村组的统筹用工实行费用包干、扎口管理,切实做到节约开支。同时,控制新的债务发生,保证村集体经济良性循环。

上下同心精准脱贫,江北村强村富民的路子越走越宽,2015年村级集体经营性收入达16万元以上,成功“摘帽”脱贫。贫穷只是暂时的,江北村从“百万负翁”到“富翁”的生动实践,证实了“天下没有攻克不了的贫困”。村集体经济富裕了,村民们的精神面貌也发生了转变。如今,行走在江北村,记者能深深地感受到这里村民们的平等不靠、热火朝天创新创业的干劲。外出务工讨生活的青壮年也纷纷返回家乡,小日子过得越来越红火。



4月14日,大中镇裕华街一家蒜薹收购站门口一派繁忙,当地蒜农正在搬运刚刚过秤的蒜薹。据悉,这些蒜薹将销往上海、苏州、淮安等地,当天蒜薹收购价每斤达4元。

万成 摄

地方海事全力保障 枯水期航道畅通

本报讯 日前,地方海事处为保障大丰港一类口岸内河码头货物运输安全,及时采取措施,确保枯水期航道畅通。

据了解,目前我区内河水域进入枯水期,航区水位一直保持在低水位状态,最低水位远远小于内河船舶最低通航水位。辖区水上安全形势日益严峻,内河航区进入船舶搁浅、航道堵塞的高危时段。该处一是派出艇抢险快速及时,二是惩治超限船舶不手软,三是日常巡航检查全方位。同时,还及时、准确地发布航道水位和通航信息,提醒船员注意航行安全。节假日期间,该处海事人员放弃休息日,坚持24小时值守在航查一线。一旦遇有险情,海事人员都能在第一时间以最快的速度解决,恢复航道畅通,有效保证了大丰港一类口岸内河港池码头货物运输及时装卸。截至目前,大丰内河航区未发生一起船舶搁浅和堵道事件。

(仇育富)

我热爱护理事业 我无悔当初的选择

——记盐城市大丰人民医院老年医学科主管护师沈素红

本报记者 王银根

通讯员 吉曙云



沈素红工作近照

有人说,最难的是坚持,最苦的是等待,最美的是奉献。在盐城市大丰人民医院老年医学科有这样的一位护士,温暖自然、不张扬、不言弃。她就是沈素红,老年医学科护理组长,主管护师,一名护理带教老师,优秀护理骨干的代表和学习的楷模,一个在护理岗位上默默奉献了13年的

白衣天使。用时间诠释信念,用平凡见证感动。

作为一名普通的护士,和许多在护理工作岗位上辛勤工作、默默奉献的姐妹们一样,她没有惊天动地的壮举,也没有可歌可泣的故事。她的经历,只是人民医院许许多多护士中的一个小小缩影,在平凡的工作中发

挥自身的价值,在默默无闻中奉献着自己的青春,岁月憔悴了红颜,见证了成长,在平凡的工作中感受着人生百味,在与生与死的考验中磨砺着心路历程。

记者采访时,她告诉记者的第一句话就是:我热爱护理事业,我无悔当初的选择!

病友说:她是一位好护士,技术好,心灵更美。

老年医学科,大量的生活护理都是护士完成的,工作尤为繁重。记得一名做过肛门手术的患者躺在床上正为解大便发愁,当沈素红得知患者每次大便都需要人帮忙按住肛周才能排便,她走上前去轻声说:“婆婆,我来帮你!”难闻的气味扑面而来,婆婆尴尬地说:“姑娘,你出去吧,臭”,“没关系”简洁的话语,轻柔的动作帮婆婆顺利地解除了痛苦。

“沈姐姐,请帮忙给32床输液吧。”“好的,我现在就去。”沈素红听到叫声急忙端着输液盘去了病房。是的,每当姐妹们在工作中遇到困难时,总是第一个想到她,再难找的静脉她总能一针见血。病房里的老爷爷老奶

奶总是亲切的说小沈的技术最好了。

她,精益求精为本身,耐心细致为病患。最让护士小陈记忆犹新的一件事是发生在一位90岁的袁爷爷身上,经过主任的诊治,袁爷爷需要在血管里放两根支架,老爷子年纪大了特别担心。然而手术做了多久,沈素红就陪了袁爷爷多久,她拉着袁爷爷的手,一边安慰,一边告诉他手术进行到哪一步。当手术结束,陪着病人回到病房时,已是晚上七点了,这时她才想起家中上学的儿子还在等她回家吃晚饭呢。

她,一年到头忙不闲,脏累疲惫任劳任怨。早交班时,经常有老爷爷老奶奶拉着护士长的手说“护士长,小沈可是一位好护士啊,技术特别好,特别有耐心,我们都很喜欢她”。“这都是我应该做的。”就是这样简短的一句话,如此朴实的一句话。是她的工作她完成了,不属于她的工作她也完成了,每天她都有一项额外的工作,就是帮病房里的黄爷爷肛门塞药。黄爷爷的家人平时都很忙,总是留他一个人在病房里,有一天黄爷爷的痔疮复发了,可是他自已不用了药,自从沈素红知道了这件事后,她就主动帮黄爷爷塞药,她不但没有抱怨脏累,还主动嘘寒问暖,经常去病房与他拉家常,耐心倾听他讲述成年往事。姐妹们有时总是会问你什么都不嫌脏不嫌累呢?是的,因为你无怨无悔的奉献,给患者送去的是雨

露滋润的慷慨和春风一样的温暖,你是爱的种子的播散者,你是春天的缔造者。

一年365天,多少次为偏瘫的老人翻身;多少次帮呕吐的患者清理秽物,多少次给制动的病人按摩肢体,这些琐碎的护理工作,她总不厌其烦,细致对待,让患者感受着她的认真之美。

同事说:她待人真诚,因为她有一颗纯净的心。

她是一位好姐妹,外刚内柔,对于新同事,她给予的是鼓励和叮咛,对于老同事,给予的是提醒和嘱咐。她的指导总能让人感觉如沐春风,豁然开朗。

每次当班时,沈素红都会细致地将科室所有的病人巡视一遍,当发现管床护士工作上出现问题时,她会叫到一边指出并帮助她们分析问题的原因及解决方法,并将自己工作中的好经验与她们分享。当发现护士发生两次以上同样问题时,她会提出合理化建议并给予追踪反馈,直到该护士掌握正确的操作流程。

什么最美?善良最美!因为最美的是风景,最纯的是人心!

学生说:她是一位好老师,尽职尽责。

日常工作中,她主动配合护士长搞好科室管理工作及带教工作,与同事们一起克服工作中遇到的各种困难。

有一位学生分到科室,刚开始不是她带的,后来因为性格原因转给她,她通过细心观察,多次沟通,慢慢了解了学生,并一次次亲身示范,手把手的将知识传授给她,很快学生也能独立胜任工作了。她就是这样的一位好老师。她不仅毫无保留地将自己宝贵经验传授给每一位学生,而且性情温和,对于接受能力稍差的学生都是一样的负责,一遍听不懂,她会讲两遍三遍,直到学生理解为止,在学生之中赢得了广泛赞誉,以至于有些学生一到科室,就慕名申请由她来指导。通过言传身教,以自己的榜样力量感染着身边每一个同仁。

采访结束,沈素红告诉记者,回首过往,一路走来,作为一名护士,她无悔当初的选择。该病区护士长介绍,沈素红同志13年如一日,在平凡的岗位上默默无闻的工作,多次被医院表彰为“优秀护士”、“先进个人”,这些荣誉的取得,既是对她以往工作的肯定,也是一种鞭策和激励。她说,我们都要感谢我们所热爱的职业,是护理这个职业让我知道如何平等、善良、真诚地对待每一个生命;懂得了珍爱生命和奉献的幸福。

